## А ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## КУЛЯБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АБУАБДУЛЛОХ РУДАКИ



Абдулло Хабибулло

Кулябский государственный университет имени Абуабдуллох Рудаки — один из ведущих вузов Республики Таджикистан, крупный многопрофильный образовательный и учебно-методический центр республики, который называют кузницей кадров для всей страны.

История университета начинается с 1945 года, когда был образован Институт подготовки учителей г. Куляба. В 1945/46 учебном году в составе института было 3 факультета: истории и филологии; природоведения и географии; физики и математики. В 1953 году он был переименован в Кулябский государственный педагогический институт. А в 1994 году институт был преобразован в Кулябский государственный университет имени Абуабдуллох Рудаки (КГУ).

За 70 лет своего существования КГУ подготовил более 30 тыс. высококвалифицированных специалистов, тем самым внес большой вклад в подготовку научных кадров в сфере образования и народного хозяйства Республики Таджикистан. В настоящее время в вузе занимаются свыше 8,5 тыс. студентов. Общее количество научных сотрудников и преподавателей -520, причем 87 научных сотрудников имеют ученую степень: 18 человек - степень доктора наук и профессора, 69 - кандидата наук и доцента.

улябский государственный университет имени Абуабдуллох Рудаки имеет в своем составе 10 факультетов: физики и математики; химии, биологии и географии; финансово-экономический; экономики и управления; таджикской филологии и журналистики; русской филологии; иностранной филологии; физической культуры и военной подготовки; педагогический; истории и права; международных отношений. Здесь готовят специалистов по 46 специальностям. Кроме того, вуз предоставляет всем желающим возможность получить второе образование по существующим специальностям. Учебный процесс на заочном и очном отделениях университета реализуется на таджикском, русском и английском языках



в бакалавриате, специалитете и магистратуре. С 2015 года в университете задействована подготовка научных кадров в докторантуре (степень доктора PhD).

В День знаний 1 сентября 2015 года в ознаменование 70-летия Кулябского государственного университета урок мира в вузе прошел с участием основателя мира и единства – Лидера нации Эмомали Рахмона, Президента Республики Таджикистан. В этот же день было сдано в эксплуатацию новое административно-учебное здание, оснащенное современным оборудованием.

В честь юбилея университета ведущие ученые, ветераны труда, заслуженные работники были удостоены правительственных наград, в том числе ордена Славы, медали «За заслуги», звания «Заслуженный деятель Республики Таджикистан», Почетной грамоты Президента Республики Таджикистан и др.

Год за годом укрепляется материально-техническая база университета. Ежегодно преподаватели и студенты активно участвуют в международных, республиканских, областных и городских научно-практических конференциях, становятся победителями разных конкурсов и соревнований. В университете на должном уровне внедряется педагогическая и профориентационная практика студентов в местных общеобразовательных школах, детских садах, на промышленных предприятиях и в банковских учреждениях. Следует отметить, что после получения диплома по специальности многие выпускники университета заключают договор о продолжении работы с организациями, в которых они были практикантами.

Библиотека университета состоит из отделов абонемента, научной, методической и художественной литературы. Общая численность книг – 248 тыс. экземпляров. Число книг в электронной библиотеке, оснащенной 40 компьютерами, превышает 100 тыс. наименований. В инфраструктуру университета входят студенческое общежитие на 350 мест, профилакторий, а также 2 актовых и 4 спор-



1. КУЛЯБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АБУАБЛУЛЛОХ РУЛАКИ

2. УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕС

тивных зала, научно-инновационный центр, центр изучения языков, центр тестирования и технопарк. Кроме этого, в горном Мумина-бадском районе расположен университетский производственно-оздоровительный лагерь «Истиклол» («Независимость»).

В период 2010—2016 годов университет участвовал в 7 международных проектах: более 100 преподавателей и студентов были отправлены в зарубежные страны для участия в долгосрочных и краткосрочных программах. В 2013 году 1 преподаватель и 2 студента по квоте поступили в докторантуру, магистратуру и бакалавриат вузов Испании и Италии. В настоящее время университет является членом 5 программ «Темпус» и «Эрасмус Мундус» и 1 программы Института открытого общества (фонд Сороса) и успешно ведет работу в этом направлении.

Сотрудничество с иностранными учебнонаучными учреждениями дало возможность получить и реализовать около 2 млн сомони вне бюджета. В данное время университет сотрудничает с более чем 200 учебно-научными учреждениями зарубежных стран, и в рамках этих соглашений 10 преподавателей и студентов обучаются и проходят практику в престижных европейских вузах.

1

## КУЛЯБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А. РУДАКИ

УЛ. С. САФАРОВА, Д. 16, КУЛЯБ, ХАТЛОНСКАЯ ОБЛ., РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН, 735360 ТЕЛ./ФАКС: (992 3322) 23 506 E-MAIL: KGUREKTOR@MAIL.RU WEB: WWW.KGU.TJ

1065O11 KGU v2.indd 2 08.08.16 16:48